

## 马尔科姆·X致纽约黑人同胞的一封信

评论: 5.0 [编辑精选](#)

属性:

通过归信伊斯兰及参加麦加朝觐的切身体验，马尔科姆·X完全改变了自己对种族主义和“伊斯兰民族”组织的看法。

种类: [文章](#) [功修与实践](#) [伊斯兰的五大支柱及其它功修](#)

由: IslamReligion.com

发布时间: 11 Oct 2010

最后修改时间: 11 Oct 2010



穆斯林常说，充满吉庆的朝觐之旅会给人的生活带来一些改变。其实，朝觐给人的改变远不止于此，它足以让人脱胎换骨。

马尔科姆·X（即哈吉·马立克·沙巴兹）在1964年4月参加了朝觐，他是通过朝觐之旅真正地看

到了伊斯兰之光的穆斯林之一。作为先前“伊斯兰民族”组织的成员之一和代言人，作为黑人民权运动的精神领袖，马尔科姆·X曾认为，白人是魔鬼，而黑人至高无上。

1964年3月，他脱离“伊斯兰民族”组织，前往麦加朝觐，正是这次朝觐之旅促使他完全改变了对白人的态度和对种族主义的看法。

下面是哈吉·马立克·沙巴兹写给纽约哈莱姆（Harlem）黑人住宅区他的忠实的助手们的一封信的摘录……在信中，他用发自肺腑的语言向他们叙述了他的经历和感受，阐述了这次充满吉庆的旅行是如何改变了他对种族和种族主义的认识的。我们应该牢记，这封信记述了当时的非洲裔美国人在美国的历史现状，也表达了几个世纪以来，被压迫人民的呼声以及对被压迫人民对压迫者的公开谴责。[\[1\]](#)

“我从没有见过如此真诚、热情和精诚团结的兄弟情谊。而在这片古老的圣地——易卜拉欣、穆罕默德以及在天经中所提到的一些使者的家园，来自世界各地不同国籍、不同肤色的人们正演绎着这种兄弟情谊。一周来，我完全被眼前所出现的不同肤色的人们之间的这种亲切、纯洁、高尚的友情所震撼。

“我走访了圣城麦加，在一位名叫穆罕默德的青年的引导下环游了克尔白七圈，喝了渗渗泉水，在赛法、麦尔沃两山之间奔走了七次，在米那山谷做了礼拜，然后在阿尔法平原驻足和礼拜。

“来自世界各地数百万计的朝觐者，从蓝眼睛黄头发的白人 to 黑皮肤的非洲人，一律穿着

白色的戒衣，履行着同一件功课，显示出全世界穆斯林精诚团结的精神风貌和亲同手足的兄弟感情。而在我的记忆中，美国是不容黑人和其他有色人种的。

“美国有必要了解伊斯兰，因为只有这一信仰才能从根本上消除美国社会的种族歧视问题。通过我在穆斯林世界旅行中的所见所闻，以及同一些美国穆斯林的交谈，我发现人们一致这样认为，是伊斯兰改变了他们对‘白人’的看法。而在这之前，我从来没有看见到过不同肤色的人们会彼此真诚地称兄道弟，情同手足，彼此尊重。

“你可能对我的这些言辞感到震惊。但在这次朝觐中，我所看到的和经历到的一切，迫使我对以前的思想做出批判和调整，纠正以前的许多不正确的观念。这对我来说不是什么大难题。尽管以前我对自己的许多观念坚信不疑，但现在我不得不面对事实，不得不接受新的经历给我的新的知识和新的生活理念。我必须始终保持虚心的态度，以便随时得到真理的洗涤。

“在穆斯林世界的这十一天里，我们吃着同一盘子里的饭，喝着同一杯子里的水，盖着同样的毛毯，与此同时，所有的穆斯林兄弟祈祷着同一个养主。他们中有很多人是蓝眼睛、黄头发、白皮肤。在从语言、服饰到皮肤的真正意义上的‘白色’穆斯林世界里，我感受到了真诚，如同我来自尼日利亚、苏丹、加纳等非洲黑人穆斯林身上感觉到的真诚一样。

“我们是真正的同类（兄弟），因为，都信仰着独一的安拉——他从他们的脑海中消除了‘白人优越’的思想，从他们的行为上祛除了‘白人至尊’的矜持，从他们的态度上剔除

了‘白人至上’的种族歧视。

“我从中看到，假如美国白人能够接受认主独一的信仰，那么，他们才能从真正意义上认识到‘人类在上帝面前的一体性’，才能终止他们因为肤色的差异而强加于他人的歧视和伤害。

“‘种族歧视’在美国犹如是一个不可治愈的癌症，所以，作为所谓的‘白色基督教心脏’的美国更应该接受能治愈这一癌症的最佳方案。或许它能及时把美国从临近的毁灭性的灾难中拯救出来。这里并不是没有先例——由于‘种族主义’这一同样的祸根，德国人曾遭遇过毁灭性的打击。

“在圣城的每一分钟，我都在思索着美国白人和黑人之间所发生的一切。美国黑人不值得为种族仇恨而死去——他只能对美国四百年来的对白人的种族歧视有所反映。种族歧视只能将美国导入毁灭的道路。根据我的亲身经历，我相信美国各大院校的白人青年一代都会看到灾难降临的预兆，他们中的许多人将会转向正信之路——只有这条正路才能让美国避免种族歧视带来的势不可挡的灾难。

“我从来没有过如此的感到过荣幸。我从来没有感觉过如此的谦卑。谁能相信一位美国黑人会有如此伟大的赐福？数晚前，一个在美国会被称为‘白人’的联合国外交官、大使、国王近臣，将自己在饭店的总统套房让给了我。我做梦也从来没有想到我会受到如此的荣誉——来访国王的待遇，而这在美国绝不会授予无名之辈的黑人。

“一切赞颂全归安拉，全世界的主。”

马尔科姆·X目睹并经历了很多积极的事情。慷慨大方和敞开心扉，这些自然流露出来的为人处世之道都给他身留下的深刻印象。他每到一处都会受到热烈的欢迎。他看到了真正的兄弟情谊和不同种族之间友好相处的范例，这使他放弃了他坚持多年的种族主义观念，他说：

“我不是一位种族主义者……过去我曾是这样的人……对白人一概仇视——一如白人所持有的种族观念一样，当然，白人因为他们的种族歧视也没少遭受了本不应该受到的伤害。由于朝觐精神的启迪，我很荣幸地全美了到麦加朝觐的功课，我不会再支持任何形式的种族主义。现在我只想努力过上一位真正的穆斯林的生活。必须重申的是，我不是一位种族主义者，我也不认同任何种族主义的信条。我可以明确地表示，我只渴望过上自由、正义的生活，以及获得平等、生存、解放和追求幸福的权利。”

---

#### Footnotes:

[1] 摘自长篇史诗《根》的作者亚历克斯·哈利（Alex Haley）与人合著的《马尔科姆·X传记》一书。

本文网址:

<https://www.islamreligion.com/cn/articles/471>

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。